

广东省科学院生物与医学工程研究所

我的科研能创富

—致省科学院生物医学所全体科技工作者的倡议书

科技研发是重要的智力劳动，可以创造巨大的精神财富和物质财富。面对新一轮全球科技革命和产业变革，为深入贯彻落实省科学院“一院两制三体系四融合”发展战略，激励广大科研人员锐意进取、勇于创新、奋力创业，激发科研人员由“要我搞科研”提升为“我为创富搞科研”。在省科学院生物医学所整合重组揭牌成立即将“满周岁”之际，生物医学所党政领导班子向全所科技工作者发出倡议：

立足产业技术创新，聚焦产业发展的应用技术研究。围绕省科学院建设国内一流研究机构和打造卓越综合产业技术创新中心的奋斗目标，生物医学所要充分发挥“生物与健康”创新板块的骨干作用，聚焦重大战略产业发展的技术研究和应用开发，找准产业技术创新的主攻方向和突破口，着力加强政产学研金介用全要素结合，在全所掀起创新创业创富热潮，努力践行“我的科研能创富”活动。

把握赋权改革机遇，推动科技成果转得快转得好。抓住省科学院入选全国 40 家“赋予科研人员职务科技成果所有权或长期使用权试点单位”机遇，树立“科技成果只有转化才能真正实现创新价值、不转化是最大损失”的科研理念，让赋权改革成为科研人员以“共有人”身份投身成果转化的动力源，实现科技人员智力要素的资本化激励。

强化产业服务能力，提高双型研究所的“四技”收入。

生物医学所作为研究型和服务型的“双型”研究所，要充分发挥综合分析检测领域的优势，快速提升糖业技术服务及工程化验证等特色服务能力，紧扣广东省 20 个战略性新兴产业集群培育发展需求，全面提升产业共性关键技术服务能力，不断提高研究所的“四技”收入，为省科学院“四技”收入持续走在全国高校科研机构前列作出更大贡献。

转变观念理念，强化创新创业创富的内生动力。科研人员要以主动作为的姿态投身创新创业创富行动，发挥研究所源头创新和末端创业等“四链融合”的优势，依托省科学院新港科创园掀起“科研要创业、成果能创富”热潮，形成“科研人员（创业者）+研究所+社会投资人”利益捆绑和利益共享机制，让“技术经纪人”成为研究所广大科研人员的时尚追求，不断催生一批创新型高新技术企业。

我们的建所文化就是“不忘初心，牢记使命”和“功成不必在我、功成必定有我”，让我们乘研究所在中国共产党百年华诞纪念日揭牌成立之东风，满怀踏上第二个百年奋斗目标新征程之豪情，踔厉奋发，笃行不怠，以创新创业创富的优异成绩，迎接党的二十大胜利召开。



党委书记

颜国荣

党委副书记、所长 顾珩

副校长 余构彬 谢东 孟飞

2022年2月8日